

## **Posudek oponenta diplomové práce**

**Autorka: Lucie Mikulková**

### **Název práce: Herní pole v Mexiku po přechodu k demokracii**

Diplomová práce řeší analyticky nosné téma a vypořádává se s politickým „herním polem“ v Mexiku. Má tím na mysli hodnocení tří rozměrů otevřenosti politické soutěže, a to rovného přístupu do médií, politickému financování a zajištění rovného právní přístupu. Práce svým záběrem umožňují porozumět klíčovým demokratizačním procesům v Mexiku.

Práce má logicky provázanou a promyšlenou strukturu. Velmi kvalitní je teoretická část práce, kde autorka postupuje logicky od obecnějších teoretických konceptů směrem ke konceptualizaci a operacionalizaci hlavních pojmů, se kterými následně bude pracovat v samotné analýze. Jádrem analýzy pak tvoří kapitoly členěné podle jednotlivých období, v nichž autorka systematicky a pečlivě hodnotí tyto tři dimenze politického herního pole. Na tomto je pozoruhodné využití velkého souboru pramenů i odborné literatury, které autorka shromáždila a účelně využila. Zejména dohledávání dat k dřívějším hodnoceným obdobím není jednoduché a autorka zpracování těchto informací prokázala velké úsilí.

K problémům spíše formálního rázu náleží:

- Opakované nesprávné uvádění příjmení jednoho z hlavních autorů, o něž se opírá, Lucana Wayne, je jedním z formálních nedostatků („Wey“ namísto „Way“), kterým by bylo možné se vyhnout finální formální kontrolou textu.
- Problematická je nesouvislost obsahové náplně a názvu práce, který navozuje dojem, že se práce zaměřuje výhradně na herní pole po přechodu k demokracii, avšak velká část analýzy hodnotí i období před přechodem k demokracii v Mexiku v roce 2000.

Velmi chvályhodné je v kontextu jiných prací, že se autorka rozhodla práci psát ve španělštině. Umožnila tím tak lepší komunikaci s odbornou literaturou, která je převážně ve španělštině. Z hlediska struktury je problematický příliš krátký závěr diplomové práce. Závěr má sloužit primárně ke shrnutí poznatků získaných v předchozí analýze a vztáhnutí těchto poznatků k existujícím debatám v literatuře. Ani jedna z těchto otázek však není v závěru přítomna. Práce se tak ochuzuje o rezonanci směrem ke stavu tématu.

Celkově práce představuje cennou analýzu mexických politických procesů a přispívá tak k pochopení mexické demokratizace. Autorka v ní bezpochyby prokázala znalost odborné literatury k tématu i schopnost propojit důležité teoretické koncepty s vlastní analýzou.

**Práci doporučuji k obhajobě.**

Doc. Mgr. Karel Kouba, M.A., Ph.D.

Hradec Králové 17. 1. 2021